

BÚR GÁBOR

ÖTVEN ÉVE ALAKULT MEG AZ AFRIKAI EGYSÉGSZERVEZET

4

2013. május 26-27-én az Afrikai Unió (AU) állam- és kormányfői az etiópiai Addisz-Abeában huszonegyedik soros közgyűlésüket tartották. Azonban a kontinens vezetői nem huszonegy alkalommal találkoztak már, ez csupán a 2002 és 2013 között megtartott rendezvények száma, az AU elődszervezete az Afrikai Egységszervezet (AESZ) már 38 hasonló rendezvényt tartott. A legelsőre éppen 50 éve, 1963. május 22-25. között került sor.

CSIZMADIA SÁNDOR

A „KÉK EMBEREK” SZABADSÁGVÁGYA, DZSIHADISTÁK ZSARNOKSÁGA ÉS NEMZETKÖZI BEAVATKOZÁS MALIBAN

9

A gyarmatosítás idején Francia Szudánnak nevezett Mali 1960. szeptember 22-én kiáltotta ki a Franciaországtól való teljes függetlenségét. A multietnikumú állam elfogadta a gyarmati időszakból örökölt határait, így módon viszont szinte be volt kódolva Mali jövőjébe egy permanens konfliktus, amely már a dekolonizáció folyamatának kezdetén is meghatározta az ország északi és déli részén élő népcsoportok viszonyát. Az ország nagy kulturális tereit ugyanis északon az arab-berber, délen a szubszaharai kultúrák határozzák meg. A mali lakosság 7%-át kitevő és az ország északi részén élő tuaregek nem akartak a mali állam területéhez tartozni, amelyet sokan közülük azóta is gyarmatosító vagy megszálló hatalomként fognak fel. A tanulmány bemutatja a nyugat-afrikai állam regionális és belpolitikai kihívásait és segít megérteni a napjainkban is zajló konfliktusokat.

BÉRES MÁRIA

FEKETE-AFRIKA MATEMATIKAI MULATSÁGAI

35

A korai gyermekkorban alakuló személyiség – viselkedés, találékonyság, éleselméjűség – formálásában igen nagy szerepe van a meséknek és a különféle játékoknak. Akárcsak a népmese, a játékok is tükrözik egy társadalom ősöktől átvett gondolkodásmódját, észjárását. Béres Mária írása Fekete-Afrika matematikai mulatságait, az afrikai gyerekek néhány játékát, valamint néhány felnőtt szórakozást mint a kulturális örökség, Afrika értékeinek részét vizsgálja.

BIEDERMANN ZSUZSÁNNA

A RUANDAI NÉPIRTÁS ÉS A NEMZETKÖZI
KÖZÖSSÉG PASSZIVITÁSA

61

Ruandában az 1994. április 6-i Habyarimana elnök elleni sikeres merénylet utáni tizenhárom hétben mintegy 800.000 ember vesztette életét. Biedermann Zsuzsánna tanulmánya bemutatja az eseményeket, azok kiváltó okait és a nemzetközi közösség passzivitását.

EISENBECK HELGA

A MEGFOGHATATLAN ÖRÖKSÉG

95

Az ENSZ égisze alatt sok egyezmény született már Földünk örökségének védelmére, ám ezek kisebb-nagyobb mértékben, de a nyugati civilizációhoz köthetőek voltak. A 2003. évi Szellemi Kulturális Örökség Védelméről szóló UNESCO Egyezmény azonban más volt, az ENSZ ezzel az egyezménnyel a fejlődő országoknak – kiváltóképp Afrikának akart kedvezni.

VOJNITS ANDRÁS

125 ÉS 25 ÉV (1/2)
125 ÉVES A TELEKI-EXPEDÍCIÓ

117

Az évfordulókon általában egy-egy kiemelkedő személyiség születéséről vagy haláláról emlékezünk. Esetünkben nem erről van szó: Teleki Sámuel expedíciója 125 éve érte el Afrika fehér ember előtt még ismeretlen területének legközepét, és 25 éve ismételte meg útját a Magyar Tudományos Afrika Expedíció, a II. világháború utáni időszak legnagyobb szabású és legkomplexebb magyar expedíciós vállalkozása. Vojnits András írása az „eredeti” expedíció megálmodójának és kivitelezőjének életútját ismertetem röviden, és megkísérli összefoglalni az elért eredményeket.

A. GERGELY ANDRÁS

TISZTELETTEL,
SZERETETTEL KONGÓ...

145

Recenzió a *Kongó. Torday Emil nyomában* című kötetéről.

TÚRÓCZI ILDIKÓ

A VÁLTOZÓ IDŐK
KAMERUNBAN MARGÓJÁRA

149

Reagálás a *Változó idők Kamerunban* című kötet recenziójára